
 
 
 
 
 
Изборите в България са в рамките на стандартите, 
но са необходими повече усилия за подсигуряване 

честността на процеса 
 

СОФИЯ, 06 юли 2009 – Проведените вчера парламентарни избори в България като цяло 
са в рамките на международните стандарти, но е необходимо да се насочат повече 
усилия към подсигуряването на почтеността на изборния процес и да се повиши 
общественото доверие. Това заключи днес в съвместен доклад международната 
наблюдателна мисия – съвместна инициатива на Офиса за демократични институции и 
човешки права (ОССЕ/ОДИЧП) и Парламентарната асамблея на съвета на Европа 
(ПАСЕ), която наблюдава парламентарните избори в България. 

 
Наблюдателите отбелязаха, че парламентарните избори са предоставили на 
избирателите богат избор с видима и активна предизборна кампания, демонстрираща 
уважение към фундаменталните свободи. Въпреки това, прекалено късните промени в 
избирателната система, притесненията за ефективността на прилагането на 
законодателството и работата на съдебната система, както и честите и постоянни 
обвинения за купуване на гласове повлияха отрицателно върху изборната среда.       

 
„Въпреки сериозните несъвършенства във връзка с промените в изборното 
законодателство в последния момент и многократните обвинения в търговия с гласове, 
съпътствали изборите на 5 юли, се надявам, че България ще съумее да отстрани 
настоящите проблеми и ще оправдае напълно членството си в общността на 
демократичните ценности”, каза проф. Тадеус Ивински, ръководител на делегацията на 
ПАСЕ. 

 
„На тези избори имаше конкуренция и в общи линии бяха добре организирани. Но сега 
са нужни конкретни мерки за осигуряване на пълно обществено доверие към изборния 
процес и по-точно елиминиране на лошите електорални практики и подсилване на 
правната система”, каза посланик Колин Мънро, ръководител на ограничената 
наблюдателна мисия на ОССЕ/ОДИЧП.    

     
Наблюдателите докладваха, че като цяло изборният ден е протекъл спокойно и в реда на 
нормалното, въпреки че е имало сигнали за опити за измами при гласуване на друго 
място. 

 
Пълният текст на предварителния доклад е на разположение на уебсайтовете на ОССЕ - 
www.osce.org/odihr и ПАСЕ - http://assembly.coe.int/ 
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